
  令和３年第３９回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和３年１１月２４日（水）                 

午前１０時４５分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田職務代理、小井委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、水越担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第３９回定例会を開会いたします。 

 報告事項３９－１ 寄附行為の禁止に関する周知について 

局  長  （別紙のとおり、寄附行為の禁止に関する周知について説明し、報告し 

 た。） 

局  長  東京都選挙管理委員会から送付されたパンフレット等を用いて、政治 

 家の寄附禁止に関する周知を行います。Q＆Aの資料については、区議会 

 議員や区長あてに送付します。また、パンフレットについては、区民等あ 

 てに配付します。これからの時期は、年末行事や新年会などが開催されま 

 すので、例年通りに注意喚起を行います。 

與川委員  現在、区議会が開会中ですが、当区の区議会議員あてには、どのような 

 対応をしますか。 

局  長  ここ数年は、Q＆Aの資料を配付することにより、周知しています。 

委 員 長  寄附の禁止は、例えば国会議員についても時々話題になる事項である 

 と思います。 

小井委員  寄附の禁止に関する資料は、都道府県単位で作成されているものなの 

 ですか。 

局  長  今回も、東京都選挙管理委員会が資料を作成していて、市区町村を通じ 

 て周知する形となっています。 

小井委員  地域のお祭りなどでも、寄附に関する事例が生じると思います。 

局  長  往々にして、問題になるところです。 

 報告事項３９－２ 衆議院議員選挙及び最高裁判所裁判官国民審査に 

 おける管理執行上問題となった事項について 

局  長  （別紙のとおり、衆議院議員選挙及び最高裁判所裁判官国民審査にお 

 ける管理執行上問題となった事項について説明し、報告した。） 

局  長  東京都選挙管理委員会から、マスコミ等において報道された選挙執行 



 における事例について報告する内容の調査が来ています。例えば、他区 

 での今回の事例としては、在外選挙人あての投票用紙の発送時期が遅れ 

 たことや、投票所にて間違えた投票用紙を交付したことなどが該当する 

 と思います。 

委 員 長  特段、杉並区では該当する事例は無いものと考えています。 

委員一同  同意します。 

局  長  では、杉並区では該当が無い旨を報告いたします。 

  その他 ①令和３年第４回区議会定例会の一般質問について 

局  長 （別紙のとおり、令和３年第４回区議会定例会の一般質問について説 

 明し、報告した。） 

委 員 長  第４回区議会定例会にて、奥山区議からの一般質問に対して、答弁いた 

 しました。今回の衆議院議員選挙の執行状況や、来年に執行される区長・ 

 区議会議員補欠選挙の執行時期等に関する内容でした。 

  その他 ②令和３年度杉並区「成人祝賀のつどい」について 

局  長 （別紙のとおり、令和３年度杉並区「成人祝賀のつどい」について説明 

 し、報告した。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 


